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ÚVODNÍ ČLÁNEK

Vážení a milí spoluobčané, sousedé,
právě se vám dostává do rukou letošní poslední číslo našeho Informačního zpravodaje obce Zdounky. Podzim je zde ve své
plné kráse a většina podzimních pranostik upozorňuje na blížící se zimu, nebo chladná a mlhavá rána. V závěsu za těmito
okolnostmi je fakt, že nadchází pro někoho možná nejkrásnější roční období – podzim. Příroda nám dala poslední zbytky
úrody, jež se musely sklidit a zpracovat. Přízemními mrazíky v ní začalo vše zpomalovat a zklidňovat se. Podzimní procházky,
a to nejen kolem našich obcí, jsou s překrásně vybarvenými stromy mnohdy až dechberoucím zážitkem.
A jak jsme aktuálně jako obec na tom s plněním letošních priorit? Rekonstrukce mateřské školy, která je naší letošní největší
investicí, je po určitých problémech zdárně za námi, a jsem opravdu moc rád, že děti mohly řádně v termínu zahájení školního
roku do ní nastoupit. FVE, jako druhá letos největší investice obce, umístěné na Domě kultury a DCHB ve Zdounkách, opět po
určitých problémech s připojením do sítě EG.D. již plně fungují. Dále, díky dodavatelským firmám, se moc hezky povedly
úpravy prostor na 1. stupni ZŠ a ve školní družině. Na 2. stupni ZŠ byly nově instalovány rozvody k hydrantům a klimatizační
jednotky do jednotlivých tříd. Celá budova ZUŠ ve Zdounkách byla v průběhu letních prázdnin podřezána a odizolována proti
vzlínání spodní vody, takže sklepy v této budově budou moci být opět plně využívány. Toto zde uvedené se týká hlavních
priorit roku 2025, ale již teď je zapotřebí stanovit priority nového roku 2026, kterými budou veškeré práce na odkanalizování
“druhé poloviny” místní části Divoky, dále všechny práce související s přestavbou cca 2/3 budovy bývalého nákupního
střediska ve Zdounkách na nájemní obecní byty, ve spolupráci s firmou Cetin a.s. vybudování nové optické sítě ve Zdounkách
a v kooperaci s ŘSZK p. o. nový most, nový povrch krajské silnice III. třídy a nové chodníky v ulici Zborovská ve Zdounkách,
samozřejmě jen pokud konečně bude mít ŘSZK p.o. peníze na tuto dlouhodobě slíbenou realizaci. Skutečnost příštího roku
ukáže, co vše se podaří posunout “k cíli”.        
Pokud jste dočetli až sem, tak chci nyní touto cestou moc, moc poděkovat všem, kteří se spolupodíleli na všech činnostech při
a po realizaci investičních akcí tohoto roku!!! Nebylo to místy jednoduché, ale “dobré věci” se podařily.
Vážení spoluobčané, přeji vám úspěšný závěr letošního roku, prožitý v klidu, ve zdraví, a buďte vždy “nad věcí” v případě
nastalých možných životních komplikací.

V úctě a s pozdravem

 Ing. Martin Drkula,
starosta obce

VOLBY 2025 - POSLANECKÁ SNĚMOVNA
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K volbám se dostavil i devadesáti devítiletý pan
Mach, což nám, přítomným ve volební komisi,
přišlo jako velmi významné a možná inspirující
pro lidi, co k volbám nepřišli. 

Tomáš Zapletal 
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 ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA OVOCE A ZELENINY

 PŘÍMĚSTSKÝ SPORTOVNÍ TÁBOR

Po loňské neúspěšné výstavě, kdy jsme ji sice připravili, ale v důsledku povodně nakonec neproběhla, jsme připravovali tu letošní.
Výstava proběhla 21. a 22. září 2025. celkem 27 vystavovatelů se pochlubilo 199 vzorky ovoce, zeleniny a květin. Výstavu pěkně
oživily výtvarné práce žáků MŠ a ZŠ, dále informativní panely ochránců přírody z Divok a také ukázka včelařských pomůcek, a
dokonce i živých včel v proskleném úlku s poutavým výkladem, což nejvíce ocenili žáci MŠ a ZŠ. Pro návštěvníky výstavy jsme
připravili ochutnávku burčáku a pro děti jablečného moštu. Doufáme, že výstava zaujala i žáky ZŠ a někteří se příští rok pochlubí na
výstavě svými výpěstky. Děkujeme všem vystavovatelům, žákům, ochráncům, včelařům za účast a manželům Věrným za bohatou
květinovou výzdobu. Výstava se letos vydařila a již se těšíme na výstavu v roce 2026, při které zároveň oslavíme 100 let od založení
zahrádkářského spolku ve Zdounkách.

Ing. Lubomír Jančík
      Jiří Šimčík
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Letošní ročník příměstského sportovního tábora se kvůli rekonstrukci zdounecké mateřské školy konal v kulturním domě v Nětčicích.
Změna prostředí nám ale vůbec nevadila – právě naopak! Dětem se tam moc líbilo a my všichni jsme si užili týden plný pohybu, smíchu
a nových dobrodružství. Pokud to půjde, rádi bychom tábor v Nětčicích uspořádali i příští rok. Každý den nás čekal bohatý program plný
sportu, soutěží a týmových her. Na hřišti v Nětčicích jsme zkoušeli různé sporty, zdolávali překážky a nechyběly ani oblíbené vodní bitvy,
které všechny příjemně osvěžily, někteří otužilci vyzkoušeli i hasičskou káď. Když jsme se chtěli pustit do něčeho dobrodružnějšího,
vyrazili jsme ke kapličce v Nětčicích, kde jsme hráli napínavé bojové hry a navštívili jsme i místního vodníka. Velkou pochvalu si zaslouží
také stravování. Každý den na nás čekaly výborné svačinky i obědy, které dětem moc chutnaly – a ukázalo se, že jsou to opravdu velcí
jedlíci! Talíře zůstávaly prázdné a my jsme měli radost, že dětem chutnalo a měly dost energie na všechny sportovní i zábavné aktivity.
Samozřejmě nechyběla ani zábava a tvoření – malovali jsme, hráli hry, zpívali, tančili a užívali si dětské diskotéky i kino s popcornem.
Děti si odnesly spoustu zážitků, nových kamarádů a dobrou náladu, která nám vydržela ještě dlouho po skončení tábora. Velké
poděkování patří všem rodičům, kteří nám své děti svěřili, a také sponzorům, díky nimž jsme mohli dětem připravit nezapomenutelný
týden plný jídla, smíchu, sportu a dobrodružství. Podívat se na fotky a další informace můžete v naší facebookové skupině Příměstský
sportovní tábor Zdounky nebo na stránkách.
Děkujeme všem, kdo s námi byli – a už teď se těšíme na příští léto!

Tým příměstského sportovního tábora Zdounky



RIO DIVOKY
Skvělá atmosféra a slunečné počasí provázely již
10. ročník volejbalového turnaje RIO Divoky.
Turnaj se uskutečnil v sobotu 16. srpna 2025 a
zúčastnilo se jej sedm družstev. Vítězi tohoto
ročníku se stali hráči družstva Brzda. Věříme však,
že i ostatní účastníci a diváci si kromě napínavých
volejbalových zápasů vychutnali také pestrou
nabídkou občerstvení a využili možnosti osvěžit se
v připravených bazéncích. Děkujeme všem za
nádherné sportovní výkony a budeme se těšit na
shledání v dalších ročnících. 
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PRÁZDNINY S OCHRANÁŘI
Komentovaná procházka po NS Boří
Dne 2. května 2025 jsme provedli žáky ZŠ Rataje po NS Boří. Za krásného počasí děti prošly všech 17 zastavení naučné stezky s
komentářem Pepy Snopka za doprovodu Marušky Rokosové a Hany Hanáčkové. U klubovny „Vagón“ si opekly zasloužený
špekáček. Následně proběhla malá dílnička a výstavka na téma „Jak zadržet vodu v krajině“.
Pět dní s ochranáři z Divok 14.-18. července, tentokrát „Téma voda v krajině“ a „Poznej okolí svého bydliště“. V pondělí tradiční
zahájení procházkou po naučné stezce, pozorování živého raka. V ekologickém středisku nás navštívil pan Fuchs se svou
střelnicí.
Úterý odjezd z Divok autobusem, prohlídka „Muzea vlaků KM“, seznámení se s Naučnou stezkou Bágrák. Zpět vlakem do
Zdounek vycházkou přes „Starou Lhotu“ do Divok.
Středa sportovní hry: běh, hod granátem, hod aktovkou, skok do dálky, skok přes švihadlo, ukaž sílu. Odpolední lakrosový turnaj
prověřil síly všech. Nemohl chybět kotlíkový guláš.
Ve čtvrtek nám hrozil déšť, proto přesun auty na exkurzi Grunt u Galatíků Lebedov. Povídání o koních, kravičkách a vůbec o
zvířátkách. Vyzkoušení péče o zvířátka včetně kydání hnoje a podestýlání. Závěrem soutěž v „Hobby horsinku“. Vycházka na
vyhlídku, odkud nás už hnal déšť. Zájemci strávili noc v týpí.
Pátek - ranní procházka do Těšánek na autobus. Čekal nás rybník Olšina, p. Vávra, krásné povídání o živočiších i rostlinách.
Pochutnání na koláčích od Jiřinky Zelenkové. Autobusem ze Skržic zpět do Divok. Závěrečné hodnocení a rozloučení.
Setkání členů a přátel ČSOP 5.-7.září
Poprvé ve více než dvacetileté historii jsme se setkali podruhé na stejném místě – Autokemp Lučina v Bílých Karpatech u
Tvarožné Lhoty. Naše organizace se zúčastnila, tak jak je zvykem, v hojném počtu. Bylo nás 22 dospělých a dvě slečny
Barborky, nemohl také chybět náš kamarád Vraťa.
V pátek byly na programu přednášky na téma přezvěření versus louky, bobři, luční houby, obnova květnatých luk. Proběhlo
slavnostní zahájení a po výborné večeři koncert kapely „Huménečko“ – FOLKROCK s cimbálem. Sobotní exkurze do okolí si
každý vybral dle své kondice a zájmů. Exkurze (12 km) do NPR Čertoryje, NPR Zahrady pod Hájem ve Velké nad Veličkou,
Bzenecko-Pomoraví, do okolí Tvarožné Lhoty, Domu přírody ve Veselí nad Moravou, na rozhlednu Travičná a Farmu Mezicestí
nebo individuální výlet do Strážnice a na Baťův kanál. Po večeři cimbálová muzika s degustací vín. 
V neděli nám opět vysvitlo sluníčko a posádky aut se rozjely směrem k domovu nebo si ještě užily krásného kraje v okolí
Strážnice. Velmi nás potěšilo zjištění, že setkání se zúčastnilo docela hodně mladých lidí i s dětmi.
Setkání nestojí jen na odborném programu, pro mnohé je nejdůležitější se potkat…., tak zase za rok.
Vranov nad Dyjí 19.-21.září cesta za poznáváním, Národní park Podyjí, prohlídka Zámku Vranov nad Dyjí, cesta lodí po
Vranovské přehradě, návštěva hradu Cornštejn, rozhledna Rumburak. Poslední den vycházka na vyhlídku „HARDEGG“.
Ubytování v příjemném PENSIONU HAMRY.
Na tradiční Výstavu ovoce pořádanou ČZS Zdounky 20.září jsme připravili malou prezentaci.

Jarmila Šoltísová
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den stromů

gulášfest ve cvrčovicích
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Podzimní akci „DEN STROMŮ“, jsme naplánovali na 10.října
2025. v MŠ Zdounky a 12.10. v Divokách. Účastníci si mohli s
Pepou Snopkem vyzkoušet práci se dřevem a s Marcelou
Bajerovou poznat, který list či plod ke kterému stromu patří.
Divocké hřiště ožilo soutěžemi a jízdou na koni, s Hanou a
Magdou byla možnost zkusit šikovnost v malé dílničce. Na
„Perónu vagónu“ si všichni mohli prohlédnout výstavku, co
všechno je možné ze dřeva vyrobit. Pohodové zamračené
odpoledne provázela hudbou skupina Telegraf.

Jako každý rok první víkend v září se konal Gulášfest ve Cvrčovicích. Letos to bylo 6. září 2025. Sešlo se 12 týmů. Zrána to vypadalo
na deštivé počasí, ale to se nakonec umoudřilo a byl pěkný, gulášem provoněný den. K poslechu nám hrála kapela Divousy, která
nám zpestřila celý den. Sem tam se objevil i malý úraz typu nakrojený prst, protože soutěžící makali na plné obrátky. V 17 hodin
proběhlo vyhlášení, na kterém se lidé dozvěděli, že vyhrál tým Pytláci pod vedením Radka Hožďary s jelením gulášem, druhý byl team
Rampa s kozama pod vedením Martiny Rampasové s gulášem z divé svině, třetí skončil team Jagoška pod vedením Andrey Jagošové
s Hovězím guláškem. Na bramborovém čtvrtém místě skončil team Machovi s luxusním segedínským gulášem. Letos jsme zavedli
pasování na mistra guláše, který dostal putovní vařechu, se kterou se musí příští rok vrátit a zkusit obhájit své prvenství. Po vyhlášení
byla malá tombola pro všechny, co ochutnávali. A ti, co vydrželi déle, vědí, že se tancovalo a zpívalo až do tmy. Všem, co přišli
podpořit a ochutnat naše výrobky, patří velké díky. Je tím pádem vidět, že se vám tato akce líbí, a pro nás je to závazek dělat ji jen a
jen lepší. Ale myslím, že už to moc vyšperkovat nejde. Doufám, že si každý přišel na to své a užil si tento den tak, jako my všichni. Je
to dřina zorganizovat a zařídit vše potřebné, proto bych chtěl nejvíce poděkovat rodině, co tam makala celý den, a ještě u toho měli
úsměv na tváři. A v neposlední řadě všichni, co to organizujeme děkujeme, naší obci za podporu. Příští ročník bude opět první víkend
v září, přesně 5. září 2026. Tímto vás všechny zveme. Udělejte si čas, přijďte podpořit, ochutnat, pokecat s přáteli a udělat si pěkný
den do Cvrčovic. Těšíme se na vás. 

Team nadšenců Gulášfestu 



foto gulášfest cvrčovice
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MATEŘSKÁ ŠKOLA ZDOUNKY
Jsme zpátky!
Po sedmi měsících usilovné práce byla dokončena rekonstrukce Mateřské školy ve Zdounkách. V budově byla po více než 40
letech vyměněna původní elektroinstalace, vnitřní rozvody vody a kanalizace, máme nové umývárny a toalety, proběhla výměna
nákladních výtahů. Ve třídách byla vybudována klimatizace, byly instalovány stínící žaluzie, posuvné dělicí dveře, částečně došlo k
výměně podlahových krytin a celá budova prošla výmalbou. V technické části objektu byla postavena nová kotelna, ve školní
jídelně byla zprovozněna vzduchotechnika a zabudován moderní konvektomat. Proběhlo stěhování nábytku, pomůcek, hraček a
materiálu z náhradních prostor v Ekologickém středisku v Divokách a z Domu kultury ve Zdounkách, kde jsme na přechodnou dobu
našli útočiště pro provoz mateřské školy. Školní rok jsme zahájili podle plánu 1. září 2025, školní jídelna pak byla spuštěna s
měsíčním zpožděním 6. října.
Dovolte, abych zde jménem kolektivu mateřské školy poděkovala našemu zřizovateli za realizaci tohoto investičního záměru a
nesmírnou podporu předškolního vzdělávání v obci. Děkuji také ZŠ Zdounky za partnerský přístup při zajišťování stravy pro děti a
zaměstnance mateřské školy v době rekonstrukce. Velmi si vaší spolupráce a pomoci ceníme.

Propojení formálního a neformálního vzdělávání
Školní vzdělávací program mateřské školy „Pohodou ke zdraví“ propojuje školu s komunitním životem obce. Spolupracujeme
vzájemně s mnoha organizacemi a spolky a využíváme toto propojení formálního a neformálního vzdělávání k obohacení naší
vzdělávací nabídky. V září jsme se podíleli na přípravě výzdoby na výstavu zahrádkářů a včelařů. Obrázky dětí dotvořily kulisu
barevných výpěstků z místních polí a zahrad. V říjnu jsme spolu s členy ČSOP Divoky oslavili Den stromů na zahradě školy.
Environmentální program zaměřený na naše dřeviny proběhl ve venkovní učebně a nabídl dětem zajímavé činnosti spojené s
využitím dřeva a dalších přírodnin. Krásné podzimní odpoledne jsme si pak užili s dětmi a rodiči 16. října při akci Uspávání zahrady,
inspirované tématem „Zvířátka se chystají na zimu“.
Ve spolupráci s MAS Hříběcí hory pokračujeme v úspěšném mezigeneračním projektu „Senioři čtou dětem“. Proběhlo také
inspirativní vzdělávací setkání ředitelek a ředitelů v MŠ Karolín a v Nové Dědině. Další je plánováno v lednu u nás v MŠ ve
Zdounkách. 

Mgr. Julie Zrnová
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA ZDOUNKY - DEN PRO TŘÍDU
V pátek 19. září 2025 se všechny třídy prvního stupně naší školy zapojily do akce Den pro třídu, která byla zaměřena na pěší výlety
ve Zdounkách a jejich blízkém okolí. Společným cílem bylo nejen poznávání přírody a zajímavých míst, ale především upevňování
kamarádských vztahů, spolupráce a radost ze společně stráveného dne.

Prvňáčci v zámeckém parku
Na svůj úplně první školní výlet se vypravili prvňáčci. Jejich cesta vedla do zámeckého parku ve Zdounkách, kde pozorovali podzimní
přírodu. Děti se učily rozeznávat stromy, všímaly si barevného listí a sbíraly přírodniny, které pak využily k výzdobě své třídy. Pro
všechny to byl první zážitek ze školní vycházky, který se nesl ve znamení radosti a objevování.
Druháci objevovali kouzlo Zdounek
Žáci druhé třídy se vydali objevovat nová zákoutí své obce. Procházeli známými i méně známými místy, povídali si o historii i
současnosti Zdounek a vnímali jejich jedinečnou atmosféru. Cesta jim přinesla nejen poznání, ale také příležitost vnímat místo, kde
žijí, trochu jinýma očima.
Třeťáci na cestě do Roštína
Třetí třída zvolila delší trasu a hned ráno vyrazila polními cestami směrem k rozhledně Zdenička a dále do Roštína. Cestou si děti
ukazovaly okolní vesnice i chřibské kopce a společně pozorovaly podzimní přírodu. V Roštíně je čekalo občerstvení a volné chvíle na
hřišti, kde si zahrály různé hry. Do Zdounek se pak unavení, ale spokojení výletníci vrátili autobusem.
Čtvrťáci v Divokách
Čtvrtá třída zamířila do nedalekých Divok. Během cesty děti pozorovaly krajinu i okolní vesnice a na místním hřišti si opekly špekáčky.
Zahrály si kopanou a vybíjenou, a poté společně vyrazily zpět domů. Všichni si užili nejen hry, ale také nezapomenutelnou  
atmosféru u ohně.
Páťáci ve Cvrčovicích
Páťáci se rozhodli strávit svůj den ve Cvrčovicích. Místní spolužáci a jejich rodiče pro ně připravili pestrý program – prohlídku obce,
exkurzi na biofarmu, pohoštění a táborák. Nechyběl prostor pro hry a společné povídání. Den se nesl v přátelském duchu a nabídl
dětem řadu nových zážitků.

Den pro třídu se všem třídám vydařil. Děti si odnesly nejen krásné zážitky z podzimní přírody a objevování blízkého okolí, ale
především pocit sounáležitosti a posílení třídního kolektivu. Tento den se stal důležitou součástí školního života – pomohl upevnit
kamarádské vztahy, rozvíjet komunikaci a budovat zdravé mezilidské vztahy, na nichž stojí dobrá spolupráce i příjemná atmosféra ve
třídách. 

Za kolektiv 1. stupně Mgr. Martina Štefková

První školní den
„Školáky se chceme stát, umět číst a počítat.“
Dnešní ráno 1. září bylo pro naše nejmladší školáčky opravdu výjimečné. Poprvé usedli do svých lavic, poprvé si vyslechli slova paní
učitelky a společně zjistili, že začíná nová kapitola jejich života. Přivítala je paní ředitelka i pan starosta, kteří s radostí sledovali, jak
se z dětí stávají žáci naší školy. Každý prvňáček byl jmenovitě představen, dostal upomínkový list a malý dárek – jako vzpomínku na
tento důležitý den. Poté společně s paní vychovatelkou vyrazili na prohlídku školy. Navštívili školní družinu i jídelnu, moc se jim líbilo
krásné venkovní hřiště. Slavnostní zahájení se nám vydařilo a malí žáčci odcházeli ze školy s úsměvem. A už je zbývá dodat: „Milí
prvňáčci, ať se vám ve škole líbí, najdete zde opravdové kamarády a každý den nacházíte radost z učení a objevování nových věcí.“                

Mgr. Martina Štefková

DEN PRO TŘÍDU
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Během letošních letních prázdnin proběhla v budovách naší
základní školy řada významných oprav a úprav, které zkvalitní
prostředí pro vzdělávání našich žáků i práci pedagogů. V přízemí
1. stupně vznikly zcela nové učebny, které umožní modernější a
pohodlnější výuku. Ve „sklepních“ prostorách byly vybudovány
nové šatny pro žáky 1. stupně, což přispěje k lepší organizaci a
komfortu při převlékání. Některé učebny a kabinety jsme mohli
vybavit novým nábytkem, který nahradil starší a již dosluhující
vybavení. Do některých učeben 1. i 2. stupně byly rovněž
doplněny interaktivní tabule a na obou stupních jsme rozšířili
nabídku různých pomůcek pro žáky, aby výuka byla pestřejší a
modernější.
Školní družina se může pochlubit novým obložením a podlahami
na chodbách a schodišti. Do družiny byly také pořízeny nové
dveře a lavičky, aby prostředí působilo útulněji a funkčněji.
Významnou investicí byla také instalace klimatizace v sedmi
učebnách na 2. stupni, což přispěje k příjemnému prostředí
během teplých dnů. Dále byly na 2. stupni vybudovány nové
hydranty a rozvody, které zvýší bezpečnost školy.
Proběhly opravy výmalby i nová výmalba ve všech klíčových
prostorách – na 1. i 2. stupni a také ve školní družině. Tyto úpravy
dodaly škole svěží vzhled a příjemnější atmosféru. Po dokončení
stavebních prací a instalací následoval rozsáhlý prázdninový úklid.
Všechny prostory byly pečlivě připraveny, aby děti mohly nový
školní rok zahájit v čistém a upraveném prostředí.
Všechny tyto úpravy a modernizace by nebyly možné bez
nemalých investic ze strany zřizovatele školy. Velmi si této
podpory vážíme a děkujeme za dlouhodobou spolupráci, která
přispívá k rozvoji kvalitního vzdělávání v naší obci.

Mgr. Lenka Beranová, ředitelka školy

Bez elektřiny to nejde
Ve čtvrtek se naši deváťáci a osmáci zúčastnili workshopu s
názvem Bez elektřiny to nejde, který se konal v Domu kultury ve
Zdounkách. Akci vedl lektor z VUT Brno a odborník ze společnosti
ČEZ, který má dlouholeté zkušenosti z jaderné elektrárny Temelín.
Během programu se žáci dozvěděli odpovědi na řadu zajímavých
otázek: Jak fungují větrné a solární elektrárny? Co je to sdílená
energie a jak bude vypadat energetika budoucnosti? Odkud se
bere elektřina a proč jí potřebujeme čím dál víc?
Přednáška byla srozumitelná a poutavá, lektorům se podařilo téma
přiblížit žákům tak, aby lépe porozuměli tomu, jak zásadní roli hraje
elektřina v našem každodenním životě. Žáci si z akce odnesli nové
poznatky i podněty k zamyšlení nad budoucností energetiky.

Den stromů přinesl poznávání i radost z přírody
Podzimní pátek 3. října 2025 byl pro první a druhou třídu trochu jiný
než obvykle. Namísto vyučování ve třídě je čekalo dopoledne plné
her a poznávání v zámeckém parku, kde slavili Den stromů. Trasu
s úkoly pro ně připravili starší spolužáci z deváté třídy, kteří se
postarali o to, aby se mladší děti nejen něco nového naučily, ale
hlavně si celý den užily.
Na jednotlivých stanovištích plnily děti rozmanité úkoly zaměřené
na přírodu a stromy kolem nás. Během her procvičovaly své
znalosti, postřeh i týmovou spolupráci.
Každý účastník si na závěr odnesl diplom a medaili jako památku
na den, který spojil učení, hru i krásu podzimní přírody.

Mgr. Jan Lebloch



UKLIĎME ČESKO VE ZDOUNKÁCH

DRUHÁCI NA EXKURZI U MĚSTSKÉ POLICIE V KROMĚŘÍŽI
Žáci druhých tříd se vydali na zajímavou exkurzi na
Městskou policii v Kroměříži, kde pro ně byl připraven
preventivní program zaměřený na bezpečnost a správné
chování v různých situacích.
Děti se dozvěděly, jak se mají chovat v silničním provozu,
jak předcházet nebezpečným situacím a na koho se obrátit,
když potřebují pomoc. Policisté jim přiblížili svou každodenní
práci a trpělivě odpovídali na jejich zvídavé dotazy.
Velkým zpestřením celého programu byla ukázka speciálně
vycvičeného služebního psa, který předvedl svoji poslušnost
i dovednosti při práci se svým psovodem. Děti byly nadšené,
když viděly, jak pes dokáže reagovat na povely a jak
pomáhá policistům v jejich práci.
Exkurze byla pro žáky nejen zábavná, ale i poučná. Odnesli
si z ní spoustu nových poznatků i zážitků.

Mgr. Blanka Ondová, Mgr. Dora Droščáková                                                            
Lenka Kašíková

VZPOMÍNKY NA PRÁZDNINY
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Žáci 2. stupně se zapojili do Světového dne úklidu
Dne 19. září 2025 se všechny třídy 2. stupně ZŠ Zdounky zapojily do celorepublikové akce Ukliďme Česko, která proběhla letos již
podruhé, a to speciálně u příležitosti Světového dne úklidu (20. září 2025).
Pod pedagogickým dozorem učitelů se jednotlivé třídy vydaly do jim přidělených částí obce Zdounky, aby přispěly k čistějšímu a
příjemnějšímu prostředí.
Díky vybavení, které poskytl spolek Ukliďme Česko (rukavice a pytle), a zajištění svozu odpadu Obecním úřadem Zdounky, mohli
žáci nasbíraný komunální odpad bezpečně uložit na předem určená místa. Během dopoledne se podařilo vysbírat velké množství
odpadků, které by jinak hyzdily okolí obce.
Akce proběhla hladce a s velkým nasazením. Žáci nejenže udělali něco užitečného pro své okolí, ale také si uvědomili význam
společného úsilí pro ochranu životního prostředí. Po návratu do školy a následném obědě panovala dobrá nálada a pocit, že se
podařilo něco důležitého.
Ukliďme Česko 2025 ve Zdounkách lze tedy hodnotit jako velmi úspěšnou akci, do které se zapojil celý druhý stupeň školy a která
přispěla nejen k čistějšímu prostředí, ale i k posílení vztahu žáků k místu, kde žijí.
                      

Patrik Vlček

Se začátkem školního roku jsme si ve školní družině
společně zavzpomínali na chvíle plné radosti, odpočinku a
nových zážitků – letní prázdniny. Pro děti jsme připravili
odpoledne plné soutěžních disciplín a poznávání, které se
neslo v příjemné, prosluněné a pohodové atmosféře. Děti se
s nadšením pustily do soutěžních aktivit, vzájemně si fandily
a také podporovaly své nejmladší kamarády, pro které byla
naše celodružinková akce premiérou. Velké poděkování
patří šikovným praktikantkám, které se aktivně zapojily do
příprav. Pomohly nejen s organizací her, ale i s výrobou
pomůcek pro soutěžící. Na závěr si každý odnesl malou
sladkost a hlavně příjemnou vzpomínku, že prázdniny sice
skončily, ale radost ze společných zážitků pokračuje i
během školního roku.

                                                                     Lenka Kašíková



DUŠIČKY, HALLOWEEN A DEN MRTVÝCH
Jaké tradice se s těmito dny pojí a co je spojuje?

Dušičky a slavnost Všech svatých
Základem listopadových oslav je křesťanská tradice, která dny rozděluje následovně:

1. listopadu – slavnost Všech svatých (All Saints’ Day): Den zasvěcený uctění všech svatých – nejen těch, kteří mají v kalendáři
vlastní svátek, ale i těch, kteří dosáhli svatosti a nejsou známi.
2. listopadu – Dušičky (All Souls’ Day): Památka zesnulých se slaví 2. listopadu a je věnována modlitbám a vzpomínce na
všechny věrné zemřelé, zejména na duše v očistci.

V Česku se Dušičky staly především pietním svátkem klidu a vzpomínky. Základní tradice zahrnují:
Návštěvy hřbitovů: Lidé navštěvují hřbitovy, uklízejí hroby a zdobí je květinami a věnci.
Zapalování svíček: Zapálení svíček a světel na hrobech je ústředním rituálem. Světlo symbolizuje Krista a zároveň má duším
zemřelých ukázat cestu nebo jim přinést úlevu.
Staré zvyky: Dříve bylo zvykem rozdávat chudým pečivo zvané kosti nebo dušičky jako almužnu za duše. Dnes je tento zvyk vidět
spíše ve folklorních rekonstrukcích.

Halloween: Masky, dýně a keltský Samhain
Světově nejrozšířenější je svátek Halloween, který se slaví 31. října a má svůj původ v dávné historii.
Kdy a proč se slaví Halloween? Název Halloween vznikl zkrácením All Hallows’ Eve (Předvečer Všech svatých). Jeho kořeny sahají
až ke keltskému svátku Samhain, který označoval konec léta, sklizně a příchod temné zimy. Keltové věřili, že v tuto noc se hranice
mezi světem živých a mrtvých ztenčuje a duše se mohou vracet. 
Kostýmy a masky
Dávní Keltové si oblékali masky a kostýmy, aby se zamaskovali před zlými duchy nebo aby je odehnali. Zvyk se do moderní podoby
masek a kostýmů přenesl díky přistěhovalcům do USA z Irska. Dnes chodí děti ve strašidelných kostýmech od domu k domu a se
slovy „trick or treat“ koledují od sousedů sladkost jako vykoupení. Pokud by nic nedostaly, lakomcům by něco provedly.
Dýně a dekorace
Ústředním symbolem je vydlabaná dýně se strašidelným obličejem, tzv. jack-o’-lantern. Tato tradice pochází z irské legendy o
Jackovi, kterému nebylo dovoleno vstoupit do nebe ani do pekla, a tak bloudí se žhavým uhlíkem v řepě (později v dýni) coby
lucernou.

Co mají společného Dušičky a Halloween?
Ačkoliv se liší formou, oba svátky mají společný původ: vzpomínku na mrtvé a víru, že v tomto období je hranice mezi světy tenčí,
pouze za pomyslným závojem. Křesťanská slavnost Všech svatých a Halloween (Samhain) se na sebe historicky navršily a v různých
kulturách si udržely různé prvky uctívání. Podobně se slavily Dušičky na našem území v době předkřesťanské. Slované, stejně jako
Keltové, uctívali kolo roku – střídání ročních období – a oslavovali s tím spojené významné svátky. Jen jejich názvy byly jiné. Dušičky
se ve slovanském prostředí nazývaly Dziady, Dědy, Rody nebo Navje a slavily se v rozporu se současnou tradicí dvakrát ročně –
druhý termín byl na jaře. Docela zajímavým obyčejem bylo uctívání předků medovinou – ulévala se část nápoje na zem, a také
vykuřování bylinami. Nevycházelo se po setmění zejména na křižovatky a ke studním. Dlabaly se řepy či tuříny a do nich se
umísťovaly svíčky. Ještě v poválečném Československu se konaly na vesnicích průvody s vydlabanými řepami se svíčkou,
nabodnutými na klacku. Zvláštní je poté spojení těchto rituálů s tradičním vzezřením Baby Jagy, která nosí na klacku napíchnutou
lebku také se svíčkou, aby si svítila na cestu.

14

https://www.idnes.cz/wiki/temata/dusicky.K533154
https://www.idnes.cz/wiki/temata/halloween.K533030


ZAČÁTEK TOPNÉ SEZÓNY
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Vážení spoluobčané, 
rok se s rokem sešel a my stojíme opět na
začátku topné sezóny. A opět je zde preventivní
připomenutí, zda už jste všichni zkontrolovali
svá topná tělesa - buď ta plynová anebo na
tuhá paliva, a připravili je tak na plynulý a
dlouhodobý provoz. Dále pak jestli máte
vymetené a zkontrolované komíny a kouřovody.
Dle zákona si každý musí počínat tak, aby při
provozu výše uvedených spotřebičů a zařízení
nedošlo ke vzniku požáru. Musí dodržovat a
provádět předepsané kontroly a revize. Také
samotné čištění komínů a kouřovodů musí být
prováděno způsobem a ve lhůtách stanovených
výrobcem.
Zkrátka a dobře, nepodceňujte prevenci před a
při topné sezóně. Děláte to sami pro sebe, pro
ochranu svého zdraví i majetku, ale také
ostatních občanů.
Podrobný popis i s dodatky a mnoho jiných rad
najdete na stránkách HZS Zlínského kraje
www.hzszlk.cz.

 Referenti prevence SDH Zdounky

http://www.hzszlk.cz/


Mějte všechny důležité informace
ihned ve svém mobilu

Víte, co se děje
ve vaší obci?

Rychlé
aktuality

Důležité 
informace
Pozvánky 
na akce
Ankety 
a průzkumy
Svoz odpadů

Zasedání 
zastupitelstva
a další

Stáhněte si
aplikaci

MUNIPOLIS

1. Stáhněte si aplikaci MUNIPOLIS pro iOS nebo
Android

V aplikaci klikněte na ikonu uživatele vpravo 
dole

2.

3.Přihlaste/registrujte se svým telefonním číslem

4.Zadejte 4místný kód, který vám přijde do SMS

5.

6.

Vyhledejte v síti MUNIPOLIS svoji obec 

Zadejte své údaje a udělte souhlas s jejich 
zpracováním
Vyberte si místní část, odběrové skupiny 
a uložte nastavení

7.

Hotovo. V tuto chvíli jste přihlášeni k odběru všech 
důležitých informací.

Potřebujete-li pomoci se stažením nebo aktualizací 
aplikace, rádi vám poradíme na úřadu.

Přihlásit se můžete také nawww.munipolis.cz

Jak se přihlásit k odběru informací?



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA ZDOUNKY
Vážení čtenáři zdouneckého zpravodaje,
dovolte, abych vás všechny pozdravil v měsíci listopadu, kdy už příroda kolem nás hraje všemi barvami, vytváří nádherné scenérie a je
pro nás velkou inspirací. Školní rok už se pěkně rozjel a my se plně věnujeme umělecké tvorbě. Jak jste si jistě mohli všimnout během
prázdnin a vlastně celého léta, probíhala v prostorách ZUŠ rekonstrukce sklepních prostor. Jsme moc rádi, že jsou tyto práce u konce a
problémy s hydroizolací jsou snad na dlouhou dobu vyřešeny. Velké díky patří vedení obce Zdounky jako investorovi, jsme za to moc
rádi. Od začátku roku jsme se i my snažili, aby se o nás vědělo. Velkou radost nám udělali naši mladí výtvarníci, kteří pod vedením pana
učitele Mgr. Michala Kučery vymalovali altán na objížďce v katastru města Koryčany, jenž se stal terčem vandalů. Celodenní práce
přinesla své ovoce a všem zúčastněným patří velké poděkování. Ve druhé polovině října se konaly dvě akce, ze kterých máme všichni na
ZUŠ radost. Dne 19. 10. 2025 proběhl v DK ve Zdounkách již 17. ročník oblíbeného pořadu Hraje celá rodina, kde vystoupilo celkem osm
rodin v různém personálním i nástrojovém obsazení a svým vystoupením pobavilo nejen ostatní účinkující, ale také širokou veřejnost.
Jsme rádi, že se nám daří tuto tradici udržovat, a děkuji všem účinkujícím rodinám, které našly chuť a odvahu na pódiu vystoupit.
Speciálně bych chtěl ještě touto formou moc poděkovat účinkujícím rodinám - členům SDH Nětčice, které nám pomohly po ukončení
akce uklidit všechny prostory DK. O dva dny později, v úterý 21. 10., vystoupili dva naši žáci ve Valdštejnském paláci v Praze, sídle
Senátu PS Parlamentu ČR, na zahájení výstavy o Thonetově vile v Koryčanech, která se konala pod záštitou paní senátorky Jany
Zwyrtek Hamplové. Těmi odvážlivci byli Kryštof Svačina (hra na tenor) ze třídy ředitele Norberta Svačiny a Truong Van Binh (hra na
akordeon) ze třídy paní zástupkyně Šárky Jablunkové. Jsme moc rádi, že se nám podařilo reprezentovat nejen naši ZUŠ, ale také obec
Zdounky, město Koryčany a celý region na takovém místě, jakým Senát je. Oba jmenovaní, navíc spolužáci z kroměřížského gymnázia,
zahráli jak nejlépe uměli a byli oceněni velkým potleskem. Přál bych vám všem tuto atmosféru zažít a věřím, že to pro oba byla velká
zkušenost a další motivace k umělecké práci. Přikládám ke všem akcím fotografie, abyste mohli výše popsané vidět. Přeji nám všem
krásný podzim a těším se na společná setkání na adventních akcích a koncertech.

MgA. Norbert Svačina, Ph.D., ředitel ZUŠ
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KOLEKTIV MLADÝCH HASIČŮ ZE ZDOUNEK

18

Konec roku se nám pomalu blíží a letošní sezóna je téměř za námi, tak bychom vás chtěli informovat o soutěžích a akcích, kterých jsme
se zúčastnili a také uspořádali. V kategorii starších máme k dnešnímu dni 9 členů a v kategorii mladší evidujeme 13 členů. Letošní
závodní šňůru jsme zahájili 26. 4. 2025 v Kyselovicích na soutěži O zlatou proudnici Hané, což byla štafeta 4x 60 m a štafeta požárních
dvojic. Mladší žáci se umístili na 3. a 6. místě a starší žáci na 7. místě. Dne 3. 5. jsme se vydali na soutěž v šedesátkách do Morkovic a
naše členky se v kategorii mladší umístily takto: 8. místo Barča Rokosová, 9. místo Hanča Kutrová, 12. místo Janča Kutrová, 16. místo
Káťa Králíková, 19. místo Venďa Kupcová, 22. místo Áďa Březovská. Chlapci v kategorii starší měli tato umístění: 7. místo Kuba Matula,
8. místo Dan Mach, 9. místo Vojta Matula. Dne 10. 5. jsme se zúčastnili jarního kola hry Plamen v Chropyni a tady jsme startovali ve
všech štafetových disciplínách a požárním útoku v kategorii mladší. Děti do závodů daly všechno a odměnou jim bylo krásné 1. místo.
Hned druhý den 11. 5. se konalo okresní kolo běhu na 60 m s překážkami v Chropyni. Na trať vyběhlo šest dívek a jeden chlapec v
kategorii mladší s těmito výsledky: 2. místo Haňa Kutrová, 6. místo Barča Rokosová, 11. místo Jaňa Kutrová, 14. místo Peťa Mančik, 15.
místo Venďa Kupcová, 23. místo Áďa Březovská, 24. místo Káťa Králíková. V kategorii starší se chlapci umístili takto: 8. místo Dan Mach,
9. místo Kuba Matula, 16. místo Vojta Matula. Všichni odvedli kus práce, ale největší úspěch slavili Haňa Kutrová, Barča Rokosová, Dan
Mach a Kuba Matula - ti postoupili do krajského kola v běhu na 60 m. Další soutěží byly 22. 6. šedesátky v Sobělicích. Opět jsme měli
zastoupení v kategorii mladší i starší s těmito výsledky – mladší dívky: 3. místo Haňa Kutrová, 4. místo Barča Rokosová, 7. místo Janča
Kutrová, 11. místo Káťa Králíková, 12. místo Venďa Kupcová, a starší chlapci: 7. místo Dan Mach, 10. místo Kuba Matula, 13. místo Vojta
Matula. Druhý červencový víkend 12. 7. se uskutečnila tradiční soutěž v požárním útoku ve Zdounkách, a to Memoriál Martina Horáka a
Josefa Pospíšila. Na startovní čáře stanulo družstvo mladších, které si zaběhlo pro 2. místo. V sobotu 26. 7. se mladší žáci vydali do
Roštína, kde se konala soutěž v požárním útoku O pohár starosty obce Roštín. Počasí nám ten den moc nepřálo, ale to mladé hasiče
nezastavilo a odvezli si domů 2. místo.  Dne 17. 8. jsme se zúčastnili soutěže O pohár starosty SDH Nětčice. Mladší žáci se umístili na 5.
místě a starší žáci na 8. místě. Dne 31. 8. se konalo krajské kolo běhu na 60 m s překážkami ve Valašských Kloboukách. Náš sbor
reprezentovali Kuba Matula a Dan Mach v kategorii starší a Barča Rokosová a Hanča Kutrová v kategorii mladší, a umístili se takto:
Hanča - 18. místo, Barča - 26. místo, Dan - 17. místo, Kuba - 24. místo. Za nás krásná práce, pro mladé hasiče veliká zkušenost. Dne     
27. 9. se konal závod hasičské brannosti a všestrannosti v Morkovicích, kterým jsme odstartovali podzimní část sezóny. Za kategorii
mladší vyběhly na trať tři hlídky a za kategorii starší dvě hlídky. Do cíle si mladší žáci doběhli pro 3., 7. a 17. místo a starší žáci se umístili
na bedně, a to na 1. a 3. místě. V sobotu 4. 10. jsme nemohli chybět na branném závodu v okolí chaty U Zajíčka ve Zborovicích. Tento
netradiční branný závod s nádechem myslivosti se dětem vydařil a domů si tak starší žáci odvezli krásné 1. a 2. místo a mladší žáci 6.
místo. V sobotu 11. 10. se v Karolíně konalo podzimní kolo hry Plamen a okresní kolo závodu hasičské všestrannosti a brannosti. Náš
sbor reprezentovala jedna hlídka mladších žáků, která se umístila na 9. místě, a dvě hlídky starších žáků s umístěním na 3. a 9. místě.
Hlídka starších, která se umístila na 3. místě, tak postoupila do krajského kola, jež se letos koná na domácí půdě ve Zdounkách. 
A co mladé hasiče ještě čeká za soutěže? Již zmíněné krajské kolo závodu hasičské všestrannosti a brannosti, branné závody v
Koryčanech a Lutopecnách a uzlovací soutěž v Počenicích. 
Ze společných akcí jsme podnikli soustředění mladých hasičů. Letos jsme ho zahájili v neděli 17. 8. již zmiňovanou soutěží v požárním
útoku v Nětčicích. Podvečer jsme trávili na hasičské zbrojnici savováním triček. Po večeři se děti rozdělily do tří oddílů a proběhlo
promítání pilotního dílu Pobřežní hlídky, která nás provázela celé soustředění. Druhý den dopoledne zasvětily děti tréninku požárního
útoku CTIF a po obědě jsme se přesunuli do kempu Nivnická riviéra. Tento den nám počasí nepřálo, takže to na koupání nebylo, a tak si
děti zahrály pár míčových her a po večeři probraly odznaky odbornosti mladých hasičů. Před večerkou proběhlo vyhodnocení celého dne,
během kterého získával každý oddíl mladých záchranářů body v různých úkolech a disciplínách. Třetí den ráno si děti zavařily hlavy
vědomostními kvízy, které je doprovázely celé soustředění. Dopoledne probíhal výcvik mladých záchranářů ještě na souši v podobě
různých her, ale odpoledne se děti dočkaly slibovaného bazénu. V podvečer nemohla chybět vodní bitva s pistolkami a velmi záludná hra
– Popletená pohádka, na jejímž konci čekal na děti malý poklad. Další den po snídani a ranních kvízech se děti vydaly na výlet podle
slepé mapy. Ze tří kilometrů se rázem stalo osm, ale ta zmrzka za to stála. Cestou děti hrály hru ,,Kdo hledá, najde“, a protože jsou to
děti moc šikovné, všem se podařilo najít všechny věci ze seznamu. Odpoledne proběhla koupačka, bez ní by to nešlo, a večer si děti
opekly špekáčky. Čtvrtek byl posledním dnem, kdy se daly nahnat ještě nějaké ty bodíky, které se započítávaly do celkového hodnocení,
takže se všechny tři oddíly snažily o sto šest. Odpoledne zasedla odborná komise a mladí hasiči získávali odznaky odbornosti, a večer
nemohla chybět stezka odvahy. V pátek ráno jsme se začali připravovat na odjezd domů. Na hasičské zbrojnici byly děti za celotýdenní
snažení odměněny krásnými dárky a rozešli jsme se domů.
Velké díky patří Obecnímu úřadu ve Zdounkách za finanční podporu a firmě Autodoprava Michal Kupec, která mladé hasiče také
finančně podpořila. Dále byly na akci čerpány dotace z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky. Poděkování patří
celému týmu, který věnoval svůj čas na zorganizování tohoto soustředění. 
Na závěr bych chtěla poděkovat všem vedoucím, kteří svůj čas věnují našim mladým hasičům, a všem našim dětem za jejich
cílevědomost a chuť být mladým hasičem.

Za SDH Zdounky vedoucí MH Hana Solanská 
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GINKGO BILOBA: TAJEMNÝ STROM MINULOSTI, PŘÍTOMNOSTI A BUDOUCNOSTI
Jeho listy připomínají dvě poloviny jedné duše – symbol jednoty, harmonie a rovnováhy     

Strom z dávnověku
Ginkgo biloba, česky jinan dvoulaločný, je jedním z nejstarších stromů na Zemi. Jeho rodokmen sahá
více než 270 milionů let do minulosti – tedy do dob, kdy se po planetě potulovali dinosauři.
Nazývá se „živoucí fosilie“, protože jako jediný přežil z celé své prastaré čeledi. Zatímco většina rostlin
dávno vyhynula, ginkgo se dokázal přizpůsobit měnícím se podmínkám a přežil až do dnešních dnů.
Zajímavostí je, že po dlouhou dobu byl ginkgo považován za vyhynulý. Teprve v 17. století jej německý
botanik Engelbert Kaempfer znovu objevil v Japonsku, kde ho místní obyvatelé po staletí pěstovali u
chrámů. Odtud se rozšířil do celého světa.

Strom moudrosti, harmonie a naděje
V Asii je ginkgo obklopen mnoha legendami a symbolikou. Podle čínských pověstí jej zasadili bohové,
aby chránili lidstvo. 
Taoisté věřili, že odvar z jeho listů prodlužuje život a přináší duchovní klid.
V Japonsku se ginkgo stal stromem naděje a síly. Po výbuchu atomové bomby v Hirošimě roku 1945
zůstalo šest stromů ginkgo poblíž epicentra výbuchu živých – vyrašily nové výhonky a rostou dodnes.
Od té doby se ginkgo v Japonsku vysazuje jako symbol znovuzrození, odvahy a míru.

Mistr dlouhověkosti
Ginkgo dorůstá výšky až 35 metrů a může se dožít více než 1000 let. Některé exempláře v Číně a
Japonsku jsou podle odhadů staré i přes 1500 let!
Jeho kmen může mít průměr více než 4 metry a ročně vyprodukuje desítky kilogramů semen. Listy mají
typický vějířovitý tvar a na podzim se zbarvují do zářivě zlatavé žluti, což z jinanu dělá ozdobu parků i
zahrad.

Léčivá síla přírody
Listy jinanu jsou pokladem tradiční i moderní medicíny. Obsahují více než 40 bioaktivních látek, zejména
flavonoidy a terpenoidy, které:

zlepšují prokrvení mozku a končetin,
podporují paměť a soustředění,
působí jako antioxidanty a chrání buňky před stárnutím,
pomáhají při úzkosti, závratích a poruchách rovnováhy.

Moderní vědecké studie, například v časopise Journal of the American Medical Association (JAMA),
potvrzují přínos jinanu při léčbě demence a Alzheimerovy choroby.  Ginkgo tak představuje krásné
spojení přírodní moudrosti a moderní vědy.

Strom pro budoucnost
Kromě léčivých účinků má ginkgo význam i ekologický. Každý strom během svého života:

vyprodukuje obrovské množství kyslíku,
váže uhlík a přispívá ke snižování uhlíkové stopy,
čistí vzduch od prachu a znečišťujících látek,
poskytuje útočiště mnoha druhům hmyzu a ptáků.

Díky své odolnosti vůči znečištění, hmyzu i chorobám je ginkgo oblíbený zejména ve městech. Najdeme
ho v parcích, u škol i v historických zahradách.

Dědictví, které inspiruje
Ginkgo biloba je víc než jen strom – je to živý symbol vytrvalosti, rovnováhy a naděje.
Učí nás, že i po katastrofách může přijít nový život a že síla přírody spočívá v její schopnosti přizpůsobit
se a růst.
Ať už se na jeho zlaté listy díváme jako botanici, léčitelé nebo prostí obdivovatelé, ginkgo nám
připomíná, že minulost, přítomnost i budoucnost jsou vzájemně propojené – stejně jako dva laloky jeho
listu. 

Zajímavosti o ginkgo biloba:
Pochází z Číny, kde se pěstuje u chrámů již přes 1000 let.
Jde o jediný žijící druh ze své čeledi – všichni jeho příbuzní dávno vyhynuli.
Po výbuchu atomové bomby v Hirošimě přežilo 6 stromů ginkgo a dodnes rostou.
Jeho extrakty patří mezi nejpoužívanější přírodní doplňky výživy na světě.
Každý podzim se jeho listy promění v moře zlaté barvy – symbolu podzimu a obnovy. 21
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Muži – 1. A třída Zlínského kraje (6. liga)
Tým vedený trenérem Andrýskem s asistentem Havránkem byl
doplněn o kvalitní hráče, když k nám přišli Hradil, Stratil
(Kvasice), Vaněk (HS Kroměříž), Zemánek (Slovensko) a
brankář Maša (Střílky). Naopak odešli střelci Moravec
(Morkovice), Krejčíř (Zborovice), Čečatka (Těšnovice) a kariéru
ukončili Navrátil, Červík, Škrobánek a Lukáš Mozga. I přes tyto
velké změny se týmu velmi daří a hlavně duo Hradil–Stratil
udává výkonnostní směr ke spokojenosti, o čemž svědčí 5.
místo v tabulce s aktivním skóre 34:18 a velmi slušnými 23
body.
Dorost – Krajská soutěž sk. B
Naši dorostenci nám dělají pod vedením Petra Bíbra velkou
radost, když jsou momentálně v tabulce na 1. místě. Za mého
sedmadvacetiletého vedení klubu jsme tak vysoko v této
kategorii a v tak kvalitní soutěži ještě nebyli. Kromě skvělé
tréninkové morálky musím vyzdvihnout výkony „bombéra“ Kuby
Kubíčka, který s 26 brankami suverénně ovládá tabulku střelců
soutěže a dokázal se několikrát prosadit i v kategorii mužů. 
Skvělou práci odvádějí i trenéři mládeže: Mara Přibyl (starší
žáci), Jirka Pektor (mladší žáci), Vraťa Švejcar a Martin Rokos
(starší přípravka), David Rokos a Honza Neoral (mladší
přípravka A), Tomík Navrátil (mladší přípravka B) a u těch
našich nejmenších Domin Hradil a Patrik Malošík (školička).
Všechna tato mládežnická družstva pravidelně dvakrát týdně
trénují a o víkendech hrají soutěžní utkání po celém okrese
Kroměříž, a to s výbornými výsledky.

Jen pro představu – TJ Zdounky zajišťuje sportovní a
pohybovou činnost v kategorii mládeže pro celkem 92 mladých
fotbalistů všech kategorií. Velkou zásluhu na tom mají
především výše jmenovaní trenéři, kteří si zaslouží velký obdiv
a poděkování za kvalitní práci.

Předseda TJ Zdounky
Zdeněk Čevela


